Formalis modszerek VIMIMAOQO7

Hazi feladat (Modellellen6rzés)

A feladat cime: Elégedetlen felhasznalok

Konzulense: Balogh Laszlé Mark

A modellezend6 probléma

Készitse el az alabbi probléma modelljét az UPPAAL eszkoz iddzitett automata formalizmusat
hasznalva!

Egy zart korben hasznalhato, interneten keresztiil elérhet6 webszolgaltatast lizemeltetiink. Egyel6re
még csak egy szerverlink van. Szolgaltatasunk arra épiil, hogy kritikus adatokat tarolunk, és ezeket
juttatjuk el a felhasznaléknak, azok kéréseire valaszolva. A jelenlegi piaci helyzet mellett nekiink van
csak akkora tékénk, hogy a szolgaltatast lizemeltethessiik, de minden felhasznaléparra igaz, hogy
ketten egylitt mar elég t6kével birnak ahhoz, hogy veliink verseng6 startupot inditsanak.

Egy beérkez6 kérés esetén a szerver 1 idGegység alatt betolti a kért adatot és visszakiildi a
felhasznalénak. (Feltételezziik, hogy a halézat altal okozott késleltetés elhanyagolhaté mindkét
iranyban.) Amennyiben kiszolgalas kézben egy 0j kérés érkezik, a szerver ezt eltarolja és a kiszolgalas
végeztével azonnal végrehajtja. Ha kiszolgalas kozben tobb 0j kérés is érkezik, ezek koziil csak a
legutolsé keriil majd végrehajtasra, azaz a késébb beérkez6 kérés a korabbit feliilirja.

A felhasznaldk viselkedését a kovetkezd, egyszerlsitett modell irja le. A felhasznalok kezdetben
unatkozé allapotban vannak. Ebben az allapotban nem kérnek adatot, ez legaldbb harom, de legfeljebb
Ot idSegységig tart. A felhasznal6k némi id6 utan elkezdenek dolgozni, vagyis elképzelhetévé valik (de
nem szlikségszer(), hogy adatot kérjenek le. Ez ugy torténik, hogy az egyik tetszdleges szerveriinkhoz
fordulnak egy kéréssel. Véletlenszertien, de legalabb harom, viszont legfeljebb 6t idéegységgel a
dolgozé allapotba 1épés utan ugy érzik, hogy tul sokat vartak, és ilyenkor tiirelmetlenné valnak. Amikor
tiirelmetlenek, siirgésebben adatra lesz sziikségiik és ilyenkor minden id6egységben megprébalkoznak
adatot kérni az egyik szervert6l. Ha egy felhasznalé mar legalabb kett6, de legfeljebb harom idéegység
Ota tiirelmetlen, akkor jelezheti a sajat cége vezetésének, hogy hajlandé startupot inditani. Amikor a
felhasznalék mar olyan régéta varnak, hogy hajland6ak lennének startupot inditani, akkor mar nem
csak egy szervernél probalkoznak, hanem az 6sszesnél egyszerre (de ezeket a szerverek ugyanugy
szolgaljak ki, mintha csak egy szerver kapta volna meg a kérést). Ha két olyan felhasznalé is akad, akik
hajlando6k startupot alapitani, akkor alapitanak egy velliink versengé szolgaltatast és cs6dbe visznek
minket. Barmelyik allapotukban (kivéve, amikor mar elinditottak a startupot) ha megkapjak az adatot,
azzal megelégszenek, és visszatérnek unatkozo allapotba.

Az ellen6rzendd6 kovetelmények

Temporalis logikai kifejezések és modellellendrzés segitségével igazolja az aldbbi kdvetelmények
teljestilését (illetve a kdvetelmények nem teljesiilése esetén ellenpélda segitségével magyarazza meg,
miért nem teljestil az adott kovetelmény)!

A rendszer holtpontmentes.

El6fordulhat, hogy egy felhasznalé mar hajlandé lenne startupot inditani.

Ha csak két felhasznal6 van, akkor nem fordulhat el6, hogy tényleg inditanak startupot.

Ha harom felhasznal6 van, akkor el6fordulhat, hogy elinditanak egy startupot.

Ha harom felhasznalé van, nem feltétleniil inditanak egy startupot (1étezik olyan viselkedés, amire
ez nem kovetkezik be).
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Formalis mddszerek (VIMIMAQ7) hazi feladat kiiras

6. Opciondlis feladat (az el6z6 feladatok barmelyikét helyettesitheti): Vizsgalja meg néhany
kivalasztott kovetelmény teljestilését akkor, ha két szerver is elérheté.




